

每期價目日本場派到
每月收銀七毫五分
各埠及美國每年收
英金九元七毫五分
年五元二個月二元
七五一月一元中國
外國每年收英金
十五元除禮拜日外
皆按日呈閱無論取
空函定圖恕不奉呈
本公司理部等

TAI HON KONG Bo LTD.

THE CHINESE TIMES

PUBLISHED DAILY EXCEPT SUNDAY, AT

443-445 CARRALL STREET

VANCOUVER, B. C.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT VANCOUVER B. C. AS SECOND CLASS MATTER

(IFRDAY.)

October 6 1922

U. S. Box 261

中華民國拾一年十月六號

夏歷歲次壬戌年八月十七日

章太炎警告民黨書

▲反對孫黨聯直

曹昆遣其族長孫岳至上海。其人以同盟會黨員資格為
曹氏游說，得孫洪伊為先容，以是與孫文周旋。民黨之
內無弗走，造膝密談，外人所不能深曉。或云擬孫文為
大總統，曹昆為副總統，大總統出洋歷聘，副總統代之而
孫洪伊為國務總理，閣員名單，則以二孫黨人分配，事非
親見，不敢謂其必然。然自孫岳之來上海，民黨日與宴
游，未有出一言以挑撥者，其平日感染之氣，莫不化為
和平，摧剛為柔，果何為者？此不能無疑者一也。法統維持
會諸議員，昔以孫文為護法大總統，牢執不移，誠為偏袒。
然其反對北京國會，則天下之公言。自孫岳之來，而法
統維持會漸以凌替，其議員亦取孫文進止，不敢自專。

飾其言曰：奮鬥變其詞曰：自由集會，假令其意實然，何

不於孫岳未來時行之？乃於孫岳來後行之耶？此不能無疑

者二也。由此觀之，南來條件雖未可知，而孫會提携之說。

與招撫民黨之事實，已有其端倪矣。曹昆為督軍團叛亂

之首，其部曲又皆殘暴兩國之人。楊度、夏壽田諸帝制犯

節失守，睡臥之怨，至於倒行逆施，此常人所恆有，不

能以豪傑濶達之度相責也。孫文為是，猶有可矜也。上

海一隅，孫文故舊最多，其間本非民黨者，什有三四，而舊

亦尙不少。昔孫段之相聯也，段氏所遣使人，其驕蹇猶

若以報復陳炯明故，不得不忍辱圖之。陳之通吳，固人情

所不與，尤而效之，其何以使陳伏罪？夫顛沛之餘，至於喪

失節，睡臥之怨，至於倒行逆施，此常人所恆有，不

能以豪傑濶達之度相責也。孫文為是，猶有